

ЗАОНЕЖСКАЯ ПРАВДА

Орган Райкома КП(б) и Исполкома Райсовета депутатов трудящихся Заонежского района, КФССР

№ 56(82)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

5 августа 1945 года

Выходит два раза
в неделю

ЦЕНА 15 КОП.

Германский милитаризм и нацизм будут искоренены, и Союзники в согласии друг с другом, сейчас и в будущем, примут и другие меры, необходимые для того, чтобы Германия никогда больше не угрожала своим соседям или сохранению мира во всем мире.

(Из Сообщения о Берлинской Конференции трех великих держав).

БЕРЛИНСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ТРЕХ ДЕРЖАВ

Закончилась происходившая с 17 июля по 2 августа Конференция глав Правительств Советского Союза, Соединенных Штатов и Великобритании. Работа конференции, принятые ею решения, достигнутые на ней соглашения направлены на закрепление исторической победы, одержанной над германским империализмом, на обеспечение прочного и справедливого мира. Итоги Конференции свидетельствуют о дальнейшем укреплении и развитии сотрудничества между тремя великими державами, боевой союз которых обеспечил победу в войне против общего врага. «Президент Трумэн, Генералиссимус Сталин и Премьер-Министр Эттли», — говорится в «Сообщении о Берлинской Конференции Трех Держав», — покидают эту конференцию, которая укрепила связи между тремя Правительствами и расширила рамки их сотрудничества и понимания, с новой уверенностью, что на правительстве и народы, вместе с другими Объединенными Нациями, обеспечат создание справедливого и прочного мира».

В своем обращении к народу в День Победы товарищ Сталин сказал: «Период войны в Европе кончился. Начался период мирного развития». Нынешняя встреча руководителей трех держав в Берлине — это первая их встреча в послевоенный период в Европе.

Всего только несколько месяцев отделяют Берлинскую Конференцию от встречи руководителей трех союзных держав в Крыму. А сколько событий произошло за это время! Главное из них — полный военный разгром и капитуляция гитлеровской Германии, победоносное завершение войны против германского империализма. Именно это событие предопределило в основном повестку дня Конференции, в которой среди обширного круга рассмотренных вопросов центральное место занял вопрос о Германии.

Итоги Берлинской Конференции еще раз показали, что сотрудничество трех великих держав покоится на прочной основе коренных общих интересов, отвечающих в то же время интересам всех миролюбивых народов. Эти коренные общие интересы состоят в том, чтобы навсегда устранить угрозу германской агрессии, предотвратить возрождение германского империализма, обеспечить прочный мир между народами и всеобщую безопасность.

Итоги Берлинской Конференции убедительно говорят о том,

что достигнута, договоренность по важнейшим вопросам послевоенного развития, намечены пути дальнейшего сотрудничества как великих держав, так и других свободлюбивых народов. Найдены также новые организационные формы совместной работы для продолжения необходимой подготовительной работы по мирному урегулированию. Мы имеем ввиду учреждение Совета Министров Иностранных Дел пяти держав — СССР, США, Великобритании, Франции и Китая, которое вместе с тем не исключает периодических консультаций министров иностранных дел США, СССР и Великобритании, предусмотренных решениями Крымской Конференции.

На Совет Министров Иностранных Дел возлагаются важные функции и задачи. Его ближайшей задачей является составление мирных договоров для Италии, Румынии, Болгарии, Венгрии и Финляндии и представление их Объединенным Нациям, выработки предложений по урегулированию неразрешенных территориальных вопросов, встающих в связи с окончанием войны в Европе. Совет Министров Иностранных Дел будет использоваться также для подготовки мирного урегулирования с Германией.

Важнейшее значение для обеспечения прочного мира имеет достигнутое на Берлинской Конференции Соглашение о политических и экономических принципах координированной политики Союзников в отношении побежденной Германии в период союзного контроля. Целью этого Соглашения является выполнение Крымской Декларации о Германии. Германский милитаризм и нацизм будут искоренены, и Союзники в согласии друг с другом, сейчас и в будущем, примут и другие меры, необходимые для того, чтобы Германия никогда больше не угрожала своим соседям или сохранению мира во всем мире».

Прочный мир не возможен без полного искоренения германского милитаризма, без уничтожения Германского военного потенциала, ликвидации его промышленной базы. В Германии должны быть искоренены все остатки фашистского режима, уничтожена фашистская партия, все ее филиалы, должна быть искоренена и исключена возможность всякой милитаристской и фашистской деятельности и пропаганды. Точно также должны быть отменены все фашистские законы, составлявшие основу гитлеровского режима, должны

быть арестованы и преданы суду военные преступники. Недопустимо, чтобы члены фашистской партии, активно участвовавшие в ее деятельности, занимали общественные или полуофициальные должности или ответственные посты на важных частных предприятиях. Вся система образования должна быть поставлена под контроль, судебная система реорганизована.

Жизнь в Германии должна быть построена на новых началах. «Союзники», — говорится в Сообщении, — не намерены уничтожить или ввергнуть в рабство немецкий народ. Союзники намереваются дать немецкому народу возможность подготовиться к тому, чтобы в дальнейшем осуществить реконструкцию своей жизни на демократической и мирной основе. Если собственные усилия германского народа будут беспрепятственно направлены к достижению этой цели, то для него будет возможно с течением времени занять место среди свободных и мирных народов мира».

В соответствии с этим Соглашение предусматривает децентрализацию политической структуры; местное самоуправление будет восстанавливаться на демократических началах, будут разрешаться и поощряться все демократические политические партии, в районных и провинциальных управлениях будет осуществляться по мере возможности принцип представительства и выборности. Германия не будет иметь пока никакого центрального правительства. Будут учреждены лишь некоторые существенно важные центральные германские административные департаменты, в частности, в области финансов, транспорта, коммуникаций, внешней торговли и промышленности. Эти департаменты будут действовать под руководством Контрольного Совета.

Той же цели — разоружению германского империализма и устранению германской угрозы — подчинена и экономическая политика Союзников в отношении Германии. Она предусматривает не только запрещение производства вооружения, военного снаряжения и орудий войны, но и децентрализацию в кратчайший срок германской экономики. Должна быть уничтожена существующая чрезмерная концентрация экономических сил в форме картелей, синдикатов и других монополистических соглашений. При организации экономики Германии главное внимание должно быть обращено на развитие сельского хозяйства и мирной промыш-

ленности для внутреннего потребления.

Экономические мероприятия, предусмотренные Соглашением, ясно показывают, что для Германии открыты пути к такой организации своего хозяйства, которая давала бы возможность выплачивать репарации в соответствии с решениями Берлинской Конференции и располагать достаточными ресурсами для удовлетворения мирных потребностей населения.

Германский народ несет ответственность за то, чтобы все мероприятия союзников проводились без препятствий. Одна из целей оккупации в том и состоит, чтобы убедить немецкий народ, что он понес тотальное военное поражение и что он не может избежать ответственности за то, что он навлек на себя, поскольку его собственное безжалостное ведение войны и фанатическое сопротивление нацистов разрушили германскую экономику и сделали хаос и страдания неизбежными».

В числе других вопросов, связанных с поражением Германии был рассмотрен вопрос о городе Кенигсберге и прилегающем к нему районе. Конференция согласилась в принципе с предложением Советского Правительства о передаче Советскому Союзу города Кенигсберга и прилегающего к нему района вверде до окончательного решения территориальных вопросов при мирном урегулировании, при чем Президент США и Премьер-Министр Великобритании заявили, что они поддержат это предложение Конференции при предстоящем мирном урегулировании.

На Конференции разрешен также вопрос о перемещении германского населения, находящегося в Польше, Чехословакии, Венгрии.

Берлинская Конференция определила свою позицию по польскому вопросу, урегулирование которого было предусмотрено решениями Крымской Конференции. Заявление трех правительств призвано обеспечить защиту интересов Польши и ее Правительства. Весьма важное значение имеет также достигнутое соглашение по вопросу о западной границе Польши. Бывшие германские территории, на которые претендует Польша, должны до окончательного определения Западной границы Польши находиться под управлением польского государства.

Конференция приняла решение по вопросу о заключении

мирных договоров и о допущении в организацию Объединенных Наций. Три великие державы поставили в порядок дня подготовку мирных договоров с Италией, Румынией, Болгарией, Венгрией, Финляндией, учитывая те изменения, которые произошли в этих странах в результате победы Объединенных Наций. Это в будущем позволит правительствам трех держав поддержать ходатайства этих стран о вступлении их в организацию Объединенных Наций.

Три великие державы готовы поддержать допуск в организацию Объединенных Наций лишь тех государств, поведение и характер деятельности которых оправдывает их ходатайство на право участия в организации Объединенных Наций. Этого принципа великие державы придерживаются и в отношении нейтральных стран. Именно поэтому участники Конференции сочли необходимым разъяснить, что они не поддержат ходатайства правительства Франко, которое, «будучи создано при поддержке держав Оси, не обладает, в виду своего происхождения, своего характера, своей деятельности и своей тесной связи с государствами — агрессорами, качествами необходимыми для такого членства», т. е. для участия в организации Объединенных Наций.

Нынешняя послевоенная международная обстановка отличается большой сложностью. Тем большую ценность и значение приобретают вынесенные на Берлинской Конференции важные решения и достигнутые соглашения. Они говорят о воле участников этой исторической Конференции к взаимопониманию в целях обеспечения прочного и справедливого мира.

Советский народ с удовлетворением встретит сообщение об успешном завершении Берлинской Конференции Трех Держав, которая укрепила связи между великими союзниками. Народы СССР уверены в том, что дальнейшее развитие международного сотрудничества на основе решений, принятых на Конференции, будет служить делу мира между народами и всеобщей безопасности.

Передовая „Правды“ от 3 августа.

ОБРАЩЕНИЕ

Районного совещания председателей колхозов ко всем колхозникам, колхозницам, рабочим и служащим МТС и специалистам сельского хозяйства Заонежского района

Дорогие товарищи!

Великая Отечественная война Советского Союза завершилась полным разгромом фашистской Германии. Этой великой победой советский народ обязан нашей доблестной Красной Армии, мудрому вождю и полководцу товарищу Сталину.

С высоким сознанием своего долга перед Родиной самоотверженно трудились на помощь фронту колхозники нашего района после освобождения от финско-фашистской оккупации.

В прошлом, 1944 году мы обеспечили в установленные сроки и полностью выполнение планов сенокоса, осеннего сева и значительно перевыполнили поставки сельскохозяйственной продукции государству.

Сейчас наша страна вступила в период мирного развития. Перед колхозным крестьянством стоит огромная задача — дать стране больше хлеба для быстрейшего восстановления промышленности, транспорта, городов и сел, еще выше поднять мощь нашей Родины.

В этом году мы перевыполнили план весеннего сева. Растет неплохой урожай. Наша задача — быстро и без потерь убрать его, своевременно выполнить обязательства по сдаче хлеба и др. сельскохозяйственных продуктов.

Собравшись сегодня на районное собрание, мы считаем, что ход подготовки к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов по колхозам и МТС нашего района проходит неудовлетворительно. Одним из основных показателей готовности района к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов является завершение плана сенокоса, силосования и подъема паров до начала уборки зерновых.

Однако, данные по состоянию на 30 июля говорят о том, что с этой работой мы справляемся плохо — скошено всего 46 процентов, засилосовано 27 процентов и поднято паров 68 процентов плана.

Мы считаем, что с перечисленными работами многие колхозы района не справляются потому, что крайне плохо используют имеющиеся ресурсы. Так, из 30 косилок используется только 12, а скошено на каждую из них вместо 60 га, всего по 14 га, а колхозы сельсоветов — Толвуйского, Яндомозерского, Типиницкого и Космозерского совершенно не используют сенокосилок.

Рабочая сила для выполнения плана сенокоса и силосования в колхозах района также имеется, но используется она по нашей вине крайне плохо. Так, в колхозе «Новый путь», Великогубского сельсовета, на сенокосе и уборке вместо установленных 15—20 соток, косы выполняются только 3—4 сотки в день. В колхозах «Завет Ильича», «Шуньжанин», Деригузевского сельсовета, нормы выработки занижены вдвое. Мелкогрупповая и индивидуальная сделщина в ряде колхозов не введены.

Неудовлетворительно проходит по МТС и колхозам ремонт молотилок и жаток. Много надо сделать для того, чтобы в колхозах привести в порядок транспортный инвентарь, складское и сушильное хозяйства.

Совещание напоминает всем труженикам колхозных полей, что сейчас нет более важной хозяйственно-политической задачи, как своевременная и тщательная подготовка и проведение уборки урожая без потерь, выполнение колхозами своих обязательств по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству.

Для выполнения этой задачи, т. е. уборки урожая без потерь, и сдачи сельскохозяйственных продуктов государству в установленные законом сроки, мы считаем необходимым провести по колхозам и МТС района, следующие мероприятия:

Прежде всего, считаем возможным и необходимым закончить к началу уборки хлеба основные полевые работы, как-то: сенокосение, двойку и подъем паров, силосование, строительство электростанций, складских помещений, риг и молотильных токов.

Принять срочные меры по усилению ремонта уборочных машин, жнеек, сенокосилок, комбайнов и другого уборочного и транспортного

инвентаря, с расчетом полного окончания ремонта их к 8 августа с. г.

Совещание призывает всех колхозников принять активное участие в уборочных работах, всемерно повышать производительность труда до уровня передовых колхозников района, ежедневно выполнять и перевыполнять нормы выработки и график по каждому колхозу, бригаде, звену, каждым колхозником, с тем, чтобы провести уборку зерновых в 18—20 дней, закончить сдачу сельскохозяйственных продуктов государству до 1 октября с. г.

Одновременно считаем необходимым закрепить участки хлебоуборки за каждой жнейкой, косилкой и жатвенным аппаратом, отдельные жнецами, строго сохраняя принцип организованных и работавших полеводческих бригад и звеньев на весеннем севе.

Для вывозки сельскохозяйственных продуктов государству организовать транспортные бригады, привлечь для вывозки зерна не только лошадей, но и крупный рогатый скот колхозов, колхозников, рабочих и служащих, недопуская переброски тягла на другие работы, обеспечивая в то же время своевременное проведение всех полевых работ, совпадающих по времени с уборкой урожая и сдачей сельскохозяйственных продуктов (посев озимых, подъем ячменя, уход за поздними культурами).

Урожай — богатство колхозов, результат напряженного труда всех членов сельскохозяйственной артели в течение года. Поэтому районное совещание председателей колхозов считает необходимым организовать повседневную борьбу с потерями, строжайшую охрану урожая на корню, при уборке, молотье, перевозках и хранении, организуя сразу же, вслед за косовицей хлеба, вязку снопов и складывание их в бабки при подсыхании хлеба. В этих целях считаем необходимым:

а) Сразу же за косовицей (жнитвой) хлебов организовать немедленно вязку снопов, и складывание их в бабки, крестцы;

б) Организовать тщательный сбор колосьев, широко привлекая для этой работы школьников;

в) К обмолову урожая приступить через 5 дней после косовицы, организуя сразу же круглосуточную работу всех сложных и конных молотилок МТС и колхозов;

г) По мере подсыхания хлебов, проводить скирдование его, но не позднее чем на 10-й день после окончания косовицы;

д) Установить обязательную приемку от колхозников и рабочих убранных участков, обращая особое внимание на качество уборки, недопущение оставления колосьев.

е) Обеспечить немедленное просушивание всего влажного зерна, поступающего от комбайна, молотилок, недопуская разрыва между обмоловом и очисткой зерна;

ж) Производить обязательное взвешивание хлеба как у молотилок, так и при приемке его в амбары, выписывая накладную на каждую партию хлеба;

з) Подобрать из лучших людей: весовщиков, кладовщиков, сторожей и старших по вывозке хлеба.

Товарищи колхозники, колхозницы, рабочие и служащие МТС, специалисты сельского хозяйства, мы призываем Вас организовать социалистическое соревнование между колхозами, бригадами, звеньями и отдельными колхозниками за право быть первыми занесенными на районную доску почета, за досрочную сдачу сельскохозяйственных продуктов государству и своевременную уборку урожая без потерь. Вложим свой вклад в дело укрепления военно-экономического могущества Родины, помня, что чем больше хлеба, тем сильнее наша страна, тем культурнее и зажиточнее будет жизнь колхозников и всего советского народа.

Обращение по поручению совещания подписали: М. Д. Абросимов, П. Г. Астратов, В. Д. Гришуков, С. А. Долматова, Ф. Г. Захаров, М. А. Иванова, Е. П. Кирьянова, Н. И. Кукелев, Г. Е. Огорелкин, Г. О. Перхин, П. К. Ригин, В. А. Рыбаков, Е. А. Усачева.

Районное совещание председателей колхозов

2 августа состоялось совещание председателей колхозов и сельских советов и специалистов сельского хозяйства.

Секретарь РК КП(б) тов. Кузьмин сделал доклад «О мероприятиях по реализации постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б). «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 г.»

Докладчик сказал, что подготовка к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов идет неудовлетворительно. Еще далеко не закончены такие работы, как подъем паров (на 30 июля план выполнен на 68 проц.), сенокосение (план выполнен только на 46 проц.). Плохо идет и ремонт уборочного и транспортного инвентаря, подготовка сушилок и складских помещений.

Основной причиной отставания колхозов в проведении взмета паров, сенокосения и подготовки к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов является то, что колхозы не используют всех своих возможностей.

В обсуждении доклада приняло участие 18 человек.

Председатель колхоза «Смычка», Паяницкого сельсовета, тов. Пятницкий сообщает совещанию, что в колхозе план подъема паров выполнен на 96 процентов, одновременно производится двойка паров. Из 160 гектаров по плану, скошено 114 гектаров, он заверяет совещание, что к 10 августа план сенокосения и силосования будет полностью выполнен. Составляя план уборки урожая, — говорит товарищ Пятницкий, — мы учли опыт и ошибки весеннего сева и сенокосения. Планы проведения этих работ страдали большими недостатками и были не реальны. Колхоз имеет 40 человек, которые могут жать серпом, и одну жнейку, поэтому рассчитываем этими силами уборку зерновых — 76 гектар — провести в 15 дней.

Самообвинением было выступление председателя колхоза «Память Ильича», Вырозерского сельсовета, тов. Якушкина. В колхозе имеется 140 трудоспособных рабочих. Только половина из них работает на сенокосе, остальные на других работах. В колхозе есть сенокосилка, но она используется плохо.

В результате низкой производительности труда и не полного использования рабочей силы на сенокосе, колхоз план сенокосения — 270 гектаров выполнил только на 40 процентов.

Простой подсчет показывает, что и сейчас колхоз «Память Ильича» без особого напряжения может выполнить государственный план до начала уборки.

Однако тов. Якушкин не хочет затруднять себя подсчетами. «План нам не выполнить», сказал Якушкин с трибуны совещания.

Далее тов. Якушкин, «поделится опытом». Колхоз составил план работы на время уборки урожая, с таким расчетом, чтобы уборку зерновых провести в... 35 дней.

Для Якушкина правительственные сроки 18-20 дней не закон. Имея все возможности убрать урожай в меньший срок, чем даже в 18 дней, он и руководимый им колхоз растянули эти сроки вдвое.

В противоположность Якушкину, председатель колхоза «Смена», Типиницкого сельсовета, тов. Перхин рассказал, как колхозники этого колхоза самоотверженным трудом обеспечили стопроцентное выполнение плана сенокосения к 1 августа. Основой успеха этого колхоза является высокая производительность труда, точное выполнение графика работы.

Интересно сопоставить эти два колхоза: «Память Ильича» и «Смену». У первого общее количество рабочих больше, на сенокосе выходит тоже больше, чем в «Смене» (на 18 человек), и кроме того колхоз имеет сенокосилку, в «Смене» сенокосилки нет. Первый колхоз скошил и убрал 111 гектаров, а второй 220, то есть в два раза больше.

Заведующий оргинструкторским отделом РК КП(б) тов. Гусев вскрывает причины плохой работы колхозов Кузарандского сельсовета. Здесь, как и в других сельсоветах, не полностью используется рабочую силу, низкая производительность труда. В колхозе имени Кагановича из 90 человек рабочих на сенокосе выходит 50, остальные используются на других, подчас, маловажных работах. В этом колхозе исключительно плохая дисциплина. Так, например, в один из рабочих дней 7 человек ушло в Великую Губу, даже не спросив разрешения ни у бригадира, ни у председателя. Такие факты не единичны.

Выступающие отмечали, что в колхозах района есть все возможности в лучшие сроки и без потерь убрать урожай и сдать государству сельскохозяйственные продукты в установленные правительством сроки.

Секретарь РК КП(б) тов. Кукелев сказал, что нам ни в коем случае нельзя допустить повторения ошибок уборки урожая прошлого года. В 1944 году, имея площадь уборки значительно меньшую, чем в текущем году, колхозы затянули уборку, а сдачу того небольшого количества хлеба, которую колхозы производили в прошлом году, продолжали еще и в ноябре месяце. В этом году при увеличении площади уборки и объема работ по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству, материальные и людские резервы те же что и в прошлом году. Поэтому потребуются максимальное напряжение всех сил и средств, высокая организованность, чтобы с этими задачами справиться.

Совещание приняло обращение ко всем колхозникам и колхозницам, рабочим и служащим МТС и специалистам сельского хозяйства района.

Ответственный редактор

Н. МОСКИН.